

第六届进博会开幕 展览面积和参展企业数量再创新高

全球超3000家企业共赴“中国之约”

11月5日,第六届中国国际进口博览会在上海开幕,全球目光再次聚焦上海。作为疫情后首次全面恢复线下举办的进博会,本届展会企业展览面积创新高,参展的世界500强、行业龙头企业以及创新型中小企业数量均为历届之最。未来几天,154个国家、地区和国际组织的来宾将共话合作,3000余家参展商将共探市场新机遇。

“朋友圈”持续扩大

本届进博会迎来了154个国家、地区和国际组织的来宾,吸引超过3400家参展商注册报名。超过70个国家和国际组织参加国家展,覆盖五大洲,其中11国首次参展,34国首次线下参展,洪都拉斯、哈萨克斯坦、塞尔维亚、南非、越南等5国担任主宾国。

据悉,今年不少国家派出了最大规模或最高规格的代表团参加进博会,澳大利亚总理阿尔巴尼斯、古巴总理马雷罗、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、塞尔维亚总理布尔纳比奇等多国领导人将出席开幕式及相关活动,美国联邦政府首次以官方名义参加进博会并设展,俄罗斯将在本届进博会举行500多场商务会议。

在“一带一路”倡议提出十周年之际,不少“一带一路”共建国家的展品纷纷搭乘中欧班列“进博号”来到展会现场。在进博会国家展70多个参展方中,有64个“一带一路”共建国家;在企业商业展中,“一带一路”共建国家有超过1500家企业参展,总展览面积较上届增长约30%。对于“一带一路”共建国家中的最不发达国家,进博会还通过提供部分免费展位、搭建补贴和展品留

购税收优惠政策等方式,推动当地特色产品进入中国市场。

新产品新技术同台亮相

本届进博会展览面积约36.7万平方米,参展的世界500强和行业龙头企业数达到近300家,均超过之前历届水平。全球十大整车品牌、十大工业电气企业、十大医疗器械企业、三大矿业巨头、四大粮商、五大船运公司同时参展,超过400项新产品、新技术、新服务迎来集中展示。

今年是GE医疗成为独立上市公司后首次参加进博会,参展面积和展品数量都达历届之最,近30款展品中,10款为中国首发首展,不仅包含精准医疗创新成果、关爱妇幼健康创新成果,还有助力社区老龄人群保健的创新成果。GE医疗全球执行副总裁、中国总裁兼首席执行官张轶昊介绍,与往年不同的是,这些展品中超过半数是中国智慧深度融合全球资源而激发出的最新成果,让世界共享中国式现代化发展新机遇。

跨国美妆企业欧莱雅六赴进博之约,带来了近270款展品,数量创新高,其中多个品牌新品全球首发,17款美妆“黑科技”也首次集中亮相。

据主办方介绍,此次展区设置聚焦高质量发展 and 高品质生活。多种先进医疗器械、创新药、能源低碳设备、智能工业装备、新能源汽车等迎来全球首发、亚洲首秀、中国首展。

“溢出效应”加速释放

首届进博会举办以来,不少展品已变为商品,乘“进博东风”走向中国乃至全球市场。



11月5日,在第六届进博会汽车展区,御风未来自主研发的载人电动垂直起降飞行器Matrix 1迎来全球首展。 新华社发

在吉利德科学全球副总裁、中国区总经理金方千的台历上,11月5日这一天被画了一个重重的圈,对这一天,他期盼已久。去年公司首次参加进博会,展会上重点展示的两款新药今年已成功在国内获批上市,为转移性三阴性乳腺癌和侵袭性真菌病危重患者带来了新的治疗方案。今年,公司一举将展台面积扩大5倍,带来多款创新药物的首展首秀。

作为进博会的“老朋友”,陶氏公司在前五届进博会上累计发布了60多项新产品和新技术,其中很多技术都是全球首发。如今,不少创新技术和解决方案已经“开花结果”。今年8月,基于去年进博会上展出的创新技术,陶氏公司

与中国乳业巨头蒙牛达成合作,在中国市场推出了全聚乙烯材料可回收酸奶包装袋,该项目的成功商业化让曾经难以回收的包装实现闭环再生。今年第六次参展进博会,陶氏公司带来近50种创新的材料科学解决方案,其中10种是全球、亚太或中国首发。

进博会已经成为全球企业链接中国市场的重要渠道。据统计,前五届进博会累计注册观众超200万人次,131个国家和国际组织参加国家综合展,企业商业展参展商15000余家次,代表性首发新产品、新技术和新服务超过2000项,累计意向成交额近3500亿美元。(马婧)

我国新增4处世界灌溉工程遗产

据新华社北京11月4日电 安徽七门堰调蓄灌溉系统、江苏洪泽古灌区、山西霍泉灌溉工程、湖北崇阳县白露古堰4日成功入选2023年(第十批)世界灌溉工程遗产名录。至此,我国的世界灌溉工程遗产达到34处。

七门堰调蓄灌溉系统位于安徽省舒城县境内,最早创建于西汉,利用湿地形态,“串荡成渠,连塘为蓄”,

两千多年来发挥着重要的灌溉、防洪、防旱作用,目前灌溉农田达20万亩(1亩≈666.67平方米)。

洪泽古灌区位于江苏省淮安市洪泽区境内,为蓄水型灌区,由蓄水、取水、输水和排水工程组成。自东汉开始,古人引水灌溉耕作,历代建设水利设施,灌区延续至今。目前,灌区控制灌溉面积48.13万亩。

霍泉灌溉工程位于山西省洪洞

县,自唐贞观年间开始便有明确记载,至今仍发挥着灌溉、供水、生态、旅游等功能。目前,工程灌溉总面积为10.1万亩。

白露古堰位于湖北省崇阳县境内,包括石枳堰和远陂堰两座古堰。文献记载,古堰最早建于五代后唐时期,至今仍发挥着灌溉、防洪、抗旱、供水等功能,灌溉面积约35万亩。

少吃盐或有助于预防2型糖尿病

据新华社北京11月5日电 患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

美国图兰大学等机构的研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了在英国生物医学数据库登记的超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与者中逾13万人患上2型糖尿病。

调查发现,与“从不”或“很少”向食物中添加盐的人相比,“有时”“经常”或“总是”向食物中添加盐的人患2型糖尿病的风险分别高出13%、20%和39%。

研究人员说,这表明高盐摄入与患2型糖尿病风险增加有关。先前研究发现,限制盐的摄入可降低患心血管疾病和高血压的风险,而这项研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

研究人员表示,目前尚不清楚为何高盐摄入会与患2型糖尿病的风险有关,可能是因为盐会促使人们吃得更多,增加肥胖、炎症等风险,进而引发糖尿病。

以色列轰炸加沙一难民营致数十人死亡

土耳其宣布召回驻以色列大使

据新华社加沙11月5日电 据巴勒斯坦通讯社5日报道,以色列4日晚轰炸加沙地带中部的迈加齐难民营,造成51人死亡,遇难者大部分为妇女和儿童。

另据报道,巴勒斯坦加沙地带卫生部门一名发言人5日在一份声明中说,有超过30人在以军对迈加

齐难民营的轰炸中丧生,另有数十人受重伤,受伤者已被送往医院救治。

以色列尚未对上述消息发表评论。

新华社安卡拉11月4日电 土耳其外交部4日宣布,鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击及加沙地带

出现的人道主义悲剧,土耳其决定召回其驻以色列大使。

土外交部当天发布声明说,鉴于以色列拒绝停火,拒绝协助人道主义救援物资无障碍进入加沙地带,并持续对平民进行打击,使加沙地带出现人道主义悲剧,土耳其决定召回驻以色列大使。